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Dotyczy: interpelacji o zakup i instalację książkomatu w dzielnicy Jeziorki 

W odpowiedzi na Pana interpelację nr BR.0003.64.2026 z dnia 23 kwietnia br. dotyczącą zakupu
i instalacji  książkomatu w dzielnicy Jeziorki,  jako rozwiązania zastępczego dla likwidowanej filii
Jeziorki Miejskiej Biblioteki Publicznej w Jaworznie, informuję, że nie jest planowane uruchomienie
takiego  urządzenia.  Przeprowadzona  analiza  możliwości  lokalizacyjnych  wykazała  brak
odpowiedniego  miejsca  do  instalacji  książkomatu  w  rejonie  Szkoły  Podstawowej  nr  19
w Jaworznie. Przestrzeń ta nie zapewnia warunków technicznych i funkcjonalnych niezbędnych
dla tego typu infrastruktury, w tym odpowiedniego dostępu, bezpieczeństwa użytkowników oraz
możliwości  trwałego  posadowienia  urządzenia.  Jednocześnie  należy  wskazać,  iż  instalacja
książkomatu  wiąże  się  z  koniecznością  zakupu  urządzenia  oraz  ponoszenia  stałych  kosztów
utrzymania  i  eksploatacji  (m.in.  serwis,  energia  elektryczna,  system  informatyczny,
zabezpieczenia),  które  nie  zostały  ujęte  w  budżecie  instytucji.  W obecnych  uwarunkowaniach
finansowych brak jest możliwości zabezpieczenia środków na ten cel. Ponadto Dyrektor Miejskiej
Biblioteki Publicznej w Jaworznie wskazała na istotne ograniczenia organizacyjne, w szczególności
kadrowe  i  transportowe,  uniemożliwiające  zapewnienie  prawidłowej  obsługi  książkomatu.
Funkcjonowanie takiego urządzenia wymaga bowiem regularnego uzupełniania zasobów, odbioru
zwracanych  materiałów  oraz  bieżącego  nadzoru  technicznego,  co  przy  obecnych  zasobach
kadrowych nie jest możliwe do realizacji bez uszczerbku dla podstawowej działalności biblioteki.
Dodatkowo  należy  podkreślić,  że  wdrożenie  książkomatu  wymaga  odpowiedniej  integracji
z systemem bibliotecznym oraz zapewnienia ciągłości obsługi użytkowników, co generuje kolejne
koszty oraz wymaga zaplecza organizacyjnego, którym instytucja obecnie nie dysponuje. Mając
na  uwadze  powyższe  uwarunkowania  lokalizacyjne,  finansowe  i  organizacyjne,  realizacja
przedmiotowej sprawy nie jest możliwa.
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